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КОНТРОЛІНГ ФІНАНСОВИХ РИЗИКІВ 

СІЛЬСЬКОГОСПОДАРСЬКИХ ПІД 
д.е.н., проф. Танклевська Н.С., аспірант, асистент Ярмоленко В.В. 

Державний вищий навчальний заклад «Херсонський державний 

аграрний університет» 

 
Розвиток науково-технічного прогресу вивів світову економіку на 

межу постіндустріального суспільства, в таких умовах значно посилився 

вплив невизначеності на фінансово-господарську діяльність підприємств. 
Зміна зовнішнього та внутрішнього середовища змушує суб’єктів 

господарювання більш уважніше підходити до управління ризиками, 

підвищувати оперативність прийняття рішень та шукати нові підходи до 
своєчасного виявлення впливу ризиків на основні показники діяльності 

підприємств. Особливо гостро проблема ефективного управління 

ризиками стоїть перед аграрним сектором економіки. 

Сьогодні ефективне управління агропідприємством вимагає створення 
такої інформаційної системи, яка б забезпечувала якісні, надійні та 

своєчасні дані для прийняття керівниками управлінських рішень. У час 

нестабільної економічної ситуації в країні важливим є вихід з кризових 
явищ з мінімальними затратами. Саме це привело до підвищення ролі 

контролінгу як складової системи управління підприємством. Контролінг 

є принципово новою концепцією в управлінні аграрним підприємством, 
яка здатна забезпечити підтримку внутрішнього економічного балансу 

підприємства й ефективного його розвивати шляхом формування 

об'єктивної інформації про витрати та доходи, що дає змогу приймати 

найбільш оптимальні управлінські рішення. Він забезпечує прогнозний 
результат діяльності й ефективний зворотній зв'язок, переводить 

управління підприємством на новий рівень, інтегруючи та спрямовуючи 

діяльність різних служб і підрозділів підприємства на досягнення 
найважливіших завдань [1, 2]. 

Вважаємо за доцільне трактувати контролінг як саморегулюючу 

підсистему методів та інструментів системи управління підприємством, 

яка націлена на функціональну підтримку менеджменту підприємства і 
включає в себе інформаційне забезпечення, планування, координацію, 

контроль і внутрішній консалтинг. 

Перш за все контролінг сьогодні орієнтований на підтримку процесів 
прийняття рішень на базі комп’ютеризованої системи збору та обробки 

інформації. Він повинен забезпечити адаптацію традиційної системи 

планування, обліку і контролю на підприємстві до інформаційних потреб 
осіб, які приймають рішення. Таким чином, до функцій контролінгу 
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відносяться створення, обробка, перевірка і подання системної 

управлінської інформації. Контролінг підтримує і координує процеси 
планування, забезпечення інформацією, контролю і адаптації. Завдання 

контролінгу полягає у постійному моніторингу змін зовнішнього 

середовища та формуванні конкретних цілей для досягнення кінцевої 

мети діяльності підприємства. Контролінг є компонентом управління, 
забезпечує його інформацією для координації, організації та регулювання 

об’єктів [3]. 

На сьогодні для всіх підприємств аграрного сектору є необхідність 
побудови служби внутрішнього аудиту на основі орієнтації на ризик, що 

дає власникам дієвий інструмент контролю ефективності ризик-

менеджменту. Крім того, ризико-орієнтований аудит надає додаткову 
інформаційну підтримку менеджменту, цим самим страхує процес 

контролінгу ризиків на підприємстві, використовуючи власні специфічні 

методики [4].  

Отже, контролінг відіграє дуже важливу роль в системі управління 
ризиками сільськогосподарських підприємств, будучи одним із 

найсучасніших і ефективних систем керування підприємством, є 

відособленою системою, економічна сутність якої полягає в динамічному 
процесі перетворення та інтеграції існуючих методів обліку, аналізу, 

планування, контролю і координації в єдину систему отримання, 

оброблення інформації для прийняття на її основі управлінських рішень, 
а точніше в систему управління підприємством, орієнтовану на 

досягнення всіх завдань, що постають перед підприємством. 
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